

# 王亚伟出山 抄底正当时?

顶着“最牛基金经理”名号的王亚伟，自今年5月份从华夏基金离职后，去向一直成谜。日前，南方日报记者从深圳前海管理局得到证实，王亚伟的下一站选择了深圳前海。

资料显示，王亚伟任职总经理和执行(常务)董事的深圳千合资本管理有限公司已于2012年9月28日正式成立，注册资本1000万元人民币。

## 消息:产品门槛或高达2000万元

2012年9月28日，当天上证指数报收2086点，一家名为深圳千合资本管理有限公司在前海注册成立，这家公司的当家人正是曾经的“公募一哥”王亚伟。

从5月份作别华夏以来，王亚伟的动态就一直为媒体所关注。据悉，离职后王亚伟一直在筹备自己的私募基金，在多方比较注册地后，最终选择落户深圳前海。

记者查阅深圳市市场监督管理局注册登记信息发现，千合资本注册资本1000万元，为王亚伟全额出资，主营业务为受托资产管理、股权投资、投资管理、投资咨询、企业管理、企业管理咨询、企业营销策划。王亚伟任公司总经理及执行(常务)董事，张富荣任监事。

千合资本注册地址在深圳南山区深圳产业研大楼B815房，目前该地址已入驻一家名为深圳市前海商务秘书有限公司的公司。有媒体近日现场探访后表示，尚未见到千合资本挂牌。

有业内人士透露，王亚伟计划将其私募基金的目标客户锁定为真正的高净值人群，对目标客户设定了较高的门槛，门槛或高达2000万元人民币甚至500万美元起。据称，王亚伟还要求客户投资其私募的资

王亚伟曾执掌的华夏策略基金，2008年获批后一直拖到年底才正式发行，可谓精准抄底。这次王亚伟在大盘2000点关口再度出山，是否也意味着股市的超级大底已经浮出水面？

金量不得超过个人资产一定比例，或为5%。也就是说，其目标客户至少身家数亿。

## 动向:选择前海或为税收优惠

不少人好奇的是，擅长二级市场投资的王亚伟，为何选择了以私募股权投资为主打的前海？

据悉，国务院批复的前海政策涉及金融改革创新的先行先试政策中，多条与股权投资相关，包括支持设立前海股权投资母基金；支持包括香港在内的外资股权投资基金在前海创新发展，积极探索外资股权投资企业在资本金结汇、投资、基金管理等方面的新模式等。“此前在筹备公司注册地的时候，我们也考察过前海”，深圳圆融方德董事长冉兰表示。但最终选择放弃，也是考虑到前海的重点不是阳光私募而是私募股权投资。

一种说法是，王亚伟将注册地选在深圳前海的主要原因是税收优惠政策，根据有关批复前海计划对合格的企业按照减税15%的标准征收所得税，该政策还需国家部委进

一步支持。

对于前海而言，吸引到王亚伟这样的超级投资明星入驻，无疑有巨大的光环效应。据称，除了税收之外，前海在物业等方面还开出了其他一些优惠条件。

不过，在接受南方日报记者采访时，深圳前海管理局新闻发言人王锦侠否认了向王亚伟开放“绿色通道”的说法。他表示，王亚伟选择前海，是因为看好前海的金融环境，而非前海主动邀约。

## 观察:抄底时机已到？

王亚伟选择“公转私”，是否说明此时正是抄底股市的良机？在冉兰看来，王亚伟的第一步应该还是最为擅长的二级市场投资，“过去5年，一级市场是井喷的5年，而二级市场则是失落的5年。但是现在来看，恐怕要换位了，2000点正是吃饭的行情，而目前一级市场定价体系混乱，相对风险更大”。

但是公募基金明星“私奔”之后，能否还能保持过往的光环，还是未知数。例如，孙建东、姜晖、肖华等以前的公募大佬，离开公募平台之后，业绩只能说中规中矩。而前嘉实策略基金经理王贵文，在盛名之下进军阳光私募，苦撑四年多后宣布“清盘”。

无论如何，王亚伟的复出，对于其众多粉丝而言，毕竟是好消息，“王亚伟概念股”又将成为股民关注的焦点。

## 相关报道

### 华夏基金三季度减持周期股

华夏基金日前公布旗下开放式基金第三季度运作回顾显示，在三季度宏观经济不断下滑、股市阴跌不止的情况下，华夏旗下多只基金



纷纷减仓以降低组合风险，同时积极调整持股结构，部分基金减持地产、银行、煤炭等周期股。

从操作回顾看，华夏旗下偏股基金在操作上趋于分化，部分基金大幅度减持表现不佳的银行、地产、煤炭等强周期股，增持稳定增长类个股和成长股，但也有基金坚守和重点配置地产、银行等周期品种，反映出华夏基金旗下基金经理对市场走向和投资机会判断的分歧。

减持周期股，重点配置非周期股是三季度华夏多只基金的主要操作。华夏行业股票基金表示，三季度在配置上偏向于消费和科技类个股，关注企业的成长及业绩的确定性，在周期性行业投资机会较少的情况下，积极寻找受益于结构性需求、具有成长属性的个股，同时维持了低仓位运作，较好地规避了系统性风险。

(摘自《南方日报》文/贾肖明)

## 银行股走势与业绩背离的复杂缘由

根据英国《银行家》杂志今年7月公布的全球1000家最大银行排名，去年中国银行业利润几乎达到全球银行业利润的三分之一(29.3%)。中国的工、农、中、建四大行都是世界银行业前十位的公司。其中工行总资产排名第一，盈利额排名全球第一。参照国际资本市场上银行股的价格及市盈率，按照国际股市的公允价格，中国的银行股股价都应普遍在10元以上。出的疑问。

银行业绩年年大幅增长是事实，可在央行准备金率大幅提高的情况下，银行缺少现金也是事实。如果银行大比例分红，到头来恐怕还不得不继续从股市筹资。这样就造成银行与股市投资者之间的资金的重复周转运作关系，而且，先向股市投资者分红，再继续向市场融资，无疑会增加市场投资者对银行股筹资的厌恶感，有损银行行业的形象。多重限制下，中国银行业现在一般采取向大股东定向增发和发债券等方式筹资，这在避免给股市增加市场压力的同时，也留下了分红方案总令投资者失望的遗憾。

其四，境内外总有一股恶意唱空、做空中国经济，做空沪深股市的势力，他们有的顶着“经济学家”桂冠，或者挂着“财务专家”牌子，他们审时度势，时不时对中国银行业发出各种不负责任的“预测”，制造中国银行业要大幅亏损的前景恐怖之类耸人听闻的分析报告。虽然近几年中每年发布的中国银行股的靓丽业绩报表让这些“预测”一一落空，但这些“预测”还在对投资者的投资心理产生严重的负面影响。

其五，任何事物都有两面性，沪深股市开通了股指期货和金融衍生品的融券做空功能，在丰富了交易品种，增强了市场活跃度的同时，也给投机资金利用市场低迷，利用“大盘股炒上去，砸下来容易”的特点，肆意做空大盘银行股提供了空间。原本，投机资金是资本市场中的润滑剂，是单纯以赚钱为本能的资金力量，股市中存在投机资金是正常现象。但股指期货和融资融券的做空功能，具有助涨助跌作用更大。不能不说，这也是沪深股市中的银行股股价一蹶不振的原因之一。

其六，郭树清去年履新证监会主席不久，就将壮大机构投资者队伍，吸引长期资金入市提上日程，并在公开场合表示希望与其他有关部门协作，加紧推动地方社保和住房公积金入市。目前地方社保在委托全国社保基金理事会进行多元化投资方面已经取得进展，但住房公积金入市仍在研究阶段。

截至去年年底，全国住房公积金余额已经超过2万亿元。按照国务院发布的《住房公积金管理条例》的规定，住房公积金可以通过发放住房公积金个人住房贷款、国债投资、银行存款三种方式实现增值收益。

由于政策和实践的局限，住房公积金现有的三种增值收益实现途径存在着种种问题：个人住房贷款资金运作效率低，国债投资品种单一，银行储蓄利率过低，连保值都很困难。

现有的三种投资渠道无法满足公积金保值增值的需要，与此同时地方住房公积金历年沉淀资金不断增加，因此增加A股作为投资渠道，并合理控制风险已经十分必要。

熟悉此事的人士对本报记者表示，证监会此前已经委托一些证券公司和基金公司对住房公积金投资A股的方案进行研究，集中管理或者分散管理都有过探讨。但核心都是在控制风险基础上获取较为稳定的收益。

其三，银行股分配方案令投资者失望。银行业的业绩近年来年年大幅递增，但股民盼望的大比例分红愿望却年年落空。银行股为什么总也不愿

大比例分红？这是股市投资者常常提

(摘自《上海证券报》)

## 郭树清：住房公积金入市正在研究

中国证监会主席郭树清日前撰文称，个别省份已与全国社保基金理事会签署协议，对养老金进行多元化投资运营；证监会与住房和城乡建设部共同研究改进住房公积金的管理和投资运营，也取得了实质性进展。《第一财经日报》记者获悉，证监会已经委托一些证券公司和基金公司进行住房公积金投资A股市场方案的研究工作。

做好长期资金的衔接和服务工作是证监会今年十项核心工作之

为榜样加以宣传。

郭树清去年履新证监会主席不久，就将壮大机构投资者队伍，吸引长期资金入市提上日程，并在公开场合表示希望与其他有关部门协作，加紧推动地方社保和住房公积金入市。目前地方社保在委托全国社保基金理事会进行多元化投资方面已经取得进展，但住房公积金入市仍在研究阶段。

截至去年年底，全国住房公积金余额已经超过2万亿元。按照国务院发布的《住房公积金管理条例》的规定，住房公积金可以通过发放住房公积金个人住房贷款、国债投资、银行存款三种方式实现增值收益。

由于政策和实践的局限，住房公积金现有的三种增值收益实现途径存在着种种问题：个人住房贷款资金运作效率低，国债投资品种单一，银行储蓄利率过低，连保值都很困难。

现有的三种投资渠道无法满足公积金保值增值的需要，与此同时地方住房公积金历年沉淀资金不断增加，因此增加A股作为投资渠道，并合理控制风险已经十分必要。

熟悉此事的人士对本报记者表示，证监会此前已经委托一些证券公司和基金公司对住房公积金投资A股的方案进行研究，集中管理或者分散管理都有过探讨。但核心都是在控制风险基础上获取较为稳定的收益。

其三，银行股分配方案令投资者

失望。银行业的业绩近年来年年大幅递增，但股民盼望的大比例分红愿望却年年落空。银行股为什么总也不愿

大比例分红？这是股市投资者常常提

(摘自《上海证券报》)



## 资金救市 看上去很美

今年以来，为止住股市大泄势头，有关部门频繁推资金救市举措，包括放松大股东增持限制、推动养老金入市、新批QFII投资额度，最近又推出转融资。虽然股市由于不时的资金救市政策而有所反弹，但疲弱势头恐怕并未得到根本扭转。

资金救市主要通过调控股票与资金的供求关系来托住市场，但是，无论什么投资主体，进入市场都抱着赚钱目的。股市弊端太多，面对这样的市场，即使资金入市也多属短线进出。比如最近依靠券商资金、公募资金、私募资金救市，让它们寻找股市上涨理由。但它们只会借用短期政策利多，鼓吹一些个股泡沫，然后趁机高价开溜，从市场套取差价，市场因此失大于得。

若将资金救市希望寄托在QFII身上则更不靠谱。虽然今年外汇局和证监会新推500亿美元QFII额度，据称其中已经有100多亿美元被各大机构“预订”，且未来两周内，沪深交易所和中金所的主要负责人还将受命向全球推介QFII机制。但就算QFII额度再多，QFII也未必全投股票，按规定其投资范围包括股票、国债、可转换债券和企业债券等，国内投资者对A股市场会绕道走，QFII同样会谨慎。

资金救市，行情稍微有好转，IPO就有卷土重来之势。而且，频繁资金救市使得股市成为政策投机市，市场主流的投机操纵运作模式也根本没有改变的动力。

(摘自《新京报》文/熊锦秋)

地方社保资金和住房公积金本应是最理想的长期资金来源，但是由于历史原因，这些资金除了国债市场之外，基本上没有投资到资本市场。证监会一直希望推动这些资金入市，并常常将全国社保基金多年来对资本市场较为成功的投资作

(摘自《人民网》)

